Forslag til ordensreglement

Følgande er ikkje lov på xxx bibliotek:
· Oppførsel som ikkje er i samsvar med normal folkeskikk og norsk lov, eller oppførsel som er forstyrrande eller til sjenanse for tilsette eller andre besøkande. Slik oppførsel inkluderar:
· Trakassering eller trugande oppførsel
· Vold
· Uanstendig eller fornærmande språk og gestikulering
· Unødig støy, inkludert høg snakking på mobiltelefon og bruk av høgtalar

· Seksuell adferd eller seksuell trakassering
· Å medbringe våpen
· Røyking, inkludert e-sigaretter.
· Spising og drikking der det ikkje er tillatt. 
· Bruk av alkohol eller narkotika
· Soving i bibliotekets lokaler eller ved bibliotekets inngangsparti
· Misbruk av toalett, t.d. klesvask, dusjing og liknande. 
· Pengeinnsamling, kampanjer eller oppsøkende verksomheit
· Sal av varer eller tenester
· Synleg religionsutøvelse eller misjonering (uavhengig av religion). 
· Bruk av sykkel, skateboard, sparkesykkel, rulleskøyter eller liknande
· Å ta med dyr inn i bibliotekets lokaler. Førerhund/servicehund er tillatt. 
· Forsøpling, hærverk og misbruk av bibliotekets material og eigedom. 
· Tjuveri
· Bruk av stearinlys og annen open eld
· Hærverk og misbruk av bibliotekets datamaskiner, inkludert endring av hardware eller software. 
· Bibliotekets datamaskiner og bibliotekets trådlause nettverk skal benyttast i overensstemmelse med biblioteket sitt allmenne formål: Opplysning, utdanning og kulturell aktivitet. Søking i ulovlig materiale eller eksponering av pornografisk eller støytande materiale fell utanfor biblioteket sitt formål.  
· I tillegg gjeld Politivedtekt for xxx kommune
Ver og klar over at:
· Biblioteket er ikkje ansvarleg for personlege eigedelar som blir stelt, borte eller øydelagt i biblioteket
· Besøkande kan ikkje ta med seg syklar, handlevogner eller andre liknande gjenstandar. Desse må parkerast utanfor bibliotekets lokaler. 
· Besøkande må bruke klede og sko i biblioteket, og den personlege hygiena til den enkelte må ikkje vere støytande for andre besøkande eller tilsette.
· Biblioteket er ikkje ansvarleg for barn utan tilsyn i biblioteklokalet. Barn under 12 år skal  haldast under oppsyn av vaksne når dei er på besøk på biblioteket. Den vaksne er ansvarleg for at barnet følgjer bibliotekets ordensreglement. Dersom reglementet ikkje overhaldast kan dei tilsette be barnet og den vaksne om å forlate biblioteket.
· Vaksne skal ikkje opphalde seg i barne- eller ungdomsavdelinga dersom dei ikkje har med seg barn til biblioteket, eller dersom dei treng tilgang til denne delen av bibliotekets samling.  
· Biblioteket er ein offentleg stad, ver forsiktig med private samtalar eller handtering av sensitiv informasjon. Logg av bibliotekets pc når du er ferdig.
· Det er ikkje tillatt å stirre på eller følgje etter andre besøkande eller tilsette på ein måte som kan forventast å vere forstyrrande eller ubehageleg for vedkommande.   
· Delar av bibliotekets lokale kan ha eigne tilleggsreglar. Delar av bibliotekets lokale er kun for tilsette, kor besøkande ikkje har adgang. Det er ikkje tillatt å okkupere delar av biblioteket slik at andre besøkande blir ekskludert.
· Nokre av bibliotekets tenester er tilgjengeleg mot vederlag. Dette gjeld kopiering, utskrift (fyll inn det som passar). Sjå eigne prislister ved skranken. 
· Fluktvegar skal aldri sperrast av møblar eller anna 
· Det er ikkje tillatt å nekte å forlate biblioteklokalet når det stenger. 
· [bookmark: _GoBack]Det er ikkje tillatt å fotografere eller filme besøkande i bibliotekets lokaler utan samtykke.

Alle besøkande må rette seg etter bibliotekets regelverk og alminnelege reglar for god oppførsel. Personalet vil i første omgang høfleg gjere oppmerksom på dei krav biblioteket stiller til besøkande. Følger ved brudd på ordensreglement:
· Brudd på regelverket kan føre til midlertidig bortvisning. Politi eller vektar kan bli tilkalla for å foreta bortvisninga. 
· Lovbrudd kan føre til anmeldelse. 
· Alvorlige eller gjentatte brudd på ordensreglementet kan føre til utestenging og/eller sperret lånekort for en lengre periode. 
